



ЗАМЯТИН МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ

Родился в 1924 году в крестьянской семье. Окончил 5 классов.

В 1942 г. был призван на военную службу, в 1943 году окончил полковую школу сержантов. Выехал на фронт и первое боевое крещение получил на пути следования. Эшелон с его авиадесантной дивизией под Воронежем попал под бомбежку пикирующих немецких стервятников. С постоянными тяжелыми боями прошел его полк в составе 3^{го} Украинского фронта от Харькова до Кривого Рога. Форсировали Днепр.

Из воспоминаний Михаила Васильевича: «Сильные бои... Нельзя понять, где день, где ночь. Разрывы бомб и снарядов, осветительные ракеты. Светало. Кругом все горит. С большим трудом переправились мы через Днепр и, закрепившись на правом берегу, с большим трудом удерживали рубеж до переправы главных сил и техники.

Снова тяжелые бои на пути от Днепра до города Кривой Рог. Здесь немцы создали сильно укрепленную оборонительную систему. Много дней мы не могли сломить сопротивление врага. По шесть-восемь раз в день поднимались в атаку. Нас было мало. Техника разбита.

Я был пулеметчиком. 28 октября 1943 года для меня был последний фронтовой день. Здесь, под Кривым Рогом, я получил тяжелое ранение и четыре месяца – госпиталь... и инвалид второй группы».¹



И еще он вспоминал случай, когда втроем ходили в разведку. Надо было переправиться через реку. Помог местный рыбак. Выполнив задание, переплыли на свой берег. И...видят группу людей в немецкой форме. Не растерялись (мы с автоматами и гранатами). Скомандовали: «Бросайте оружие!». Они спокойно, не сопротивляясь, сбросили оружие в кучу. Близко подходить боимся... их много. Один из них выходит вперед: «Мы русские власовцы. Пытаемся вернуться к «своим»... Доставили в штаб полка».²

После демобилизации инвалид войны М.В. Замятин более 30 лет работал киномехаником, слесарем в Красноуфимском сельскохозяйственном техникуме.

«Ветеран труда». Он награжден многими юбилейными медалями в честь Великой Победы.

¹ Анкета ветерана войны М.В. Замятина, 1975 г. и его воспоминания.